

菲律宾总统阿基诺三世到日本访问时在南海问题上信口雌黄，竟全然不顾外交底线，公然大放厥词，将中国在南海合理合法的行为与纳粹德国相提并论，对与菲有正常邦交的大国公开进行侮辱性诽谤，这是在丢整个菲律宾的国格。

妖言辱华，阿基诺何以如此猖狂？

阿基诺去年接受美媒体采访 就将中国暗喻为“纳粹”

菲律宾总统阿基诺三世再次以他的“无知无畏”震惊了世界。他在日本发表演讲称，中国在南海的行为，让他想起了当年的纳粹德国。他大概忘了，正是“法西斯日本”当年侵略了菲律宾。而如果中国真是纳粹，菲律宾还能如此悠哉吗？作为一国首脑，阿基诺三世的言行竟毫无底线，对与菲有正常邦交的大国公开进行侮辱性诽谤。这是在丢整个菲律宾的国格。

阿基诺三世去年接受美国媒体采访时，就曾将中国暗喻为“纳粹德国”，引起国际舆论哗然。菲律宾总统府还就此专门澄清，称阿基诺三世“无意冒犯中国”。但一年后，他又对着日本人说出同样的话。看来，阿基诺三世对历史的无知、对现实的蠢识已经很难有救了。这是菲律宾外交之羞。

连说五个“是菲律宾” 华春莹怒批菲总统言论

针对菲律宾总统阿基诺关于南海问题的言论，外交部发言人华春莹在例行记者会上表示，中方对菲方领导人有关荒谬无理言论深感震惊并强烈不满。中方要求菲丢掉幻想，回头是岸，停止挑拨挑衅。

有记者问，菲律宾总统阿基诺在日本发表演讲称，中国在南海的行为使他想起当年的纳粹德国，由于欧洲大国未能及时阻止纳粹德国蚕食周边邻国而导致二战爆发，并呼吁美国作为超级大国在南海问题上发挥作用。中方对此有何评论？

华春莹说，我注意到有关报道，对菲方领导人有关荒谬无理言论深感震惊并表示强烈不满和反对。只要回顾一下南海争议的事实经纬就可以看出，

上世纪70年代以来武力非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的是菲律宾；1999年以来企图以“坐滩”形式窃占中国仁爱礁的是菲律宾；2012年派遣军舰武力袭扰在中国黄岩岛海域正常作业的中国渔船、渔民的是菲律宾；2013年无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国应有的权利、违背《南海各方行为宣言》和两国间一系列共识，单方面将有关争议提交所谓国际仲裁的是菲律宾；近年来出于一己私利不断勾结域外国家搅浑水、抹黑攻击中国的还是菲律宾。

颠倒黑白的背后 是为误导国际舆论

“纳粹德国”是什么含义，相信这个世界上没有任何一个国家的领导人不清楚。但阿基诺罔顾历史和现实，不知浅地发表如此愚蠢的言论，除了让人看出其浅薄、挑衅、荒谬之外，还有什么？

阿基诺分明是在颠倒黑白，菲律宾是南海问题的始作俑者，而一个劲在南海问题上兴风作浪的恰恰也正是菲律宾。为了一己私利，阿基诺居然倒打一耙，不断抹黑攻击中国维护国家主权的正当行为，翻云覆雨，误导国际舆论。

中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。远的历史证据不说，二战后当中国在南海勘界划界之时，南海周边有关国家对此并无异议。然而，正如俄罗斯《权力》周刊指出，在1976年菲律宾巴拉望岛大陆架上首次发现石油后，“一切发生了变化”。不久，菲律宾发布总统令，宣布南沙群岛为菲国“领土”。

阿基诺挟洋自重、狐假虎威 已到懒得遮掩的地步

菲律宾敢于如此猖狂，不断煽风点火，恶意挑衅，一个重要原因就是背

后有外部势力给撑腰。君不见，正因为最近美国人在南海问题上频频发话，马尼拉马上“心领神会”，如同打了鸡血般兴奋起来。借访日之机，阿基诺更是得以“释放”，巴结迎合，要美国作为超级大国在南海问题上发挥作用，大有不管不顾、歇斯底里的意味。

阿基诺这副挟洋自重、狐假虎威的嘴脸，已经到了懒得遮掩的地步。

明眼人都看得出，阿基诺如意算盘是，拉大旗当虎皮，让外来势力来趟南海的浑水，自己好浑水摸鱼，达到永远占据南海一些岛礁的目的。正因为如此，菲律宾可以无视自己签字认可的《南海各方行为宣言》，可以把中菲之间曾经达成的共识甩到一边。

众所周知，菲律宾是一个被帝国主义蹂躏了几百年的民族，也是一个在二战中饱受日本军国主义蹂躏的国家。然而，阿基诺似乎完全忘却了美日曾经对菲律宾的殖民历史，反倒拉拢它们为自己侵占中国的岛屿来撑腰。

俗话说，请神容易送神难，菲律宾企图挟洋自重，不过是一厢情愿。历史无数次证明，在国际争端中，借助外部势力为自己撑腰，不仅不能化解危机，反而适得其反。

中国是重信守诺和负责任的大国，始终致力于通过同直接当事国之间的谈判协商解决有关领土争议，同时中国政府维护领土主权和海洋权益的意志坚定不移。中国不会欺负小国家，但小国也不能无休止地无理取闹，更不会坐视小国肆意挑衅滋事。

南海本无事，有人要搞事。在此，我们正告菲律宾领导人，停止不负责任的鼓噪和挑衅，丢掉幻想，尽早回到通过双边渠道谈判协商解决争议的正确轨道上来。
(据新华网)

阿基诺：“非主流”的菲总统

短时间内便得罪“两岸三地”

有华人血统的阿基诺三世，能在短时间内，将“两岸三地”全得罪光了，这实属罕见。2010年香港人质事件，菲律宾警方处置失当，造成8名香港游客丧生。阿基诺三世不但不道歉，到现场视察时还露出“诡异的微笑”。2013年，菲律宾公务船用机关枪野蛮扫射台湾渔船，打死一名台湾渔民，台湾震怒，阿基诺三世拒不道歉。有这样的邻居，有这样的邻国首脑，也算是中国必须面对的一种现实不幸。

阿基诺三世家世显赫，平常穿着宽松裤子，喜欢飙车、打电玩、追逐女伴，他个人或许有条件“玩世不恭”，但作为一国首脑的身份“玩世不恭”，则是以个人的蒙昧绑架了整个国家。他选择了一个错误的对抗对象，还为此不惜牺牲国格，把当年菲律宾的殖民者和侵略者当做“救星”。

交18名女友仍未婚

现年50多岁的阿基诺是菲律宾的头号“钻石王老五”。《菲律宾星报》曾爆料，阿基诺18岁时有了初恋，至今先后交往的18个女朋友多是各界名媛。该报称，“总统不是这个原因就是那个原因，他老是不结婚”。尤其自从阿基诺2010年就任总统后，他的感情生活就“超速行驶”，有点“操劳过度”。

这些恋情都非常“短命”。2010年6月阿基诺刚就任总统时，身为议员的前女友索莱达还专门为他呐喊助威。不过后来，俩人闪电分手。而仅仅1个月后，阿基诺就与年仅28岁的华裔美女黄莉兹展开新恋情，这位女友曾是时尚界的风云人物。

此后，阿基诺的女友又换为菲律宾家喻户晓的电视女主播科琳娜·桑切斯，拜斯市市长凯伦·维拉纽瓦等等，目前所知的最新一任女友就是女主播李京熙。

还有一年，阿基诺三世就要下台了。历史恐怕很难给他一个像样的评价，因为这个人连句符合外交最低礼仪的话都不会说，他很像是被家族光环架上菲权力顶峰的一个花花公子，他能做的事就是在世界面前丢菲律宾的人。
(据新华网)

美媒评阿基诺：将中国比作纳粹，既无知又愚蠢

美国《福布斯》双周刊网站6月7日文章，原题：阿基诺总统应避免对南海问题发出煽动性言论：中国不是纳粹德国！——菲律宾还有其他要务

去年，菲律宾总统阿基诺将中国在南海的立场，比作在二战爆发前纳粹德国吞并捷克斯洛伐克苏台德地区的行为。这种说法不妥当、不负责任且具有煽动性。6月3日，他在东京发表演讲时故技重施，简直令人难以置信。今后，阿基诺应避免这种类比。

首先，南海局势极其复杂。将南海比作苏台德地区彰显出令人惊讶的无知。如果阿基诺读一下比尔·海顿的著作《南中国海：亚洲权力之争》，他就不会发出如此愚蠢的言论。将纳粹

德国和中国相提并论荒谬至极，经不起推敲。

此外，在日本鹰派首相安倍晋三在场的情况下，重复这种言论无异于向可能最具爆炸性的亚洲火药桶上扔火柴。在对待日本战争史和入侵中国的问题上，安倍是不折不扣的修正主义分子。将中国人称作纳粹显然是在取悦一个人，而这个人正希望全世界都忘记纳粹德国是二战期间的日本同伙。

只要多读一点历史，阿基诺就会发现正是日本人，而非中国人，曾于1942年至1945年入侵并占领菲律宾，屠杀、折磨、强奸当地民众。1942年，也是日本人，而非中国人，下令进行

“巴丹死亡行军”，导致数以千计的人惨死于劳累、饥饿、疟疾和虐待。而为防止全世界（包括菲律宾在内）被日本和纳粹德国等轴心国控制和统治，数以百万计的中国军民死于非命。

或许，阿基诺发出这种具有煽动性的民粹主义言论是另有所图，是期望借此转移菲民众的注意力，使他们不再关注该国领导层和精英过去几十年来在经济和治国领域的糟糕表现。

中国若能以和平方式成为全球大国，将首开历史之先河。其能否如愿将主要取决于国内局势，但也将取决于其他国家的言行举止，尤其是菲律宾等邻国。

(据《环球时报》)